

学校主页 | English | 党委宣传部 | 旧版新闻网



焦点关注 北理新闻 综合新闻 科研学术 人才培养 党建思政 北理人物 媒体北理 菁菁校园 视频新

您现在所在的位置: 首页» 新闻网» 科研学术» 正文

北理工法学院教师应邀参加第五届中国比较法论坛

供稿: 法学院 王晓煊 摄影: 王晓煊 编辑: 于璐

(2016-12-29) 阅读次数:

【字号 大 中 小】



2016年12月24日，由中国法学会比较法学研究会主办，北京外国语大学法学院与广东涉外投资法律共同承办的第五届中国比较法论坛在北京外国语大学东院图书馆五层会议厅隆重召开。本届论坛主题为““比较法学方法论——传统与挑战”。来自北京大学、中国人民大学、清华大学、北京师范大学、北

国语大学、北京理工大学、中国人民公安大学、北京航空航天大学、国家检察官学院等单位的50余名代表与会。与会者代表了本届论坛。

本届论坛会议为期一天。开幕式由北京外国语大学法学院院长万猛教授致辞，由中国比较法学研究会会长、北京大学法学院张骐教授作题为“内外兼修、继往开来——我看比较法学方法论的传统与挑战”主旨演讲。三个主题发言单元的主题分别为：比较法方法论纵横论、部门法与比较法方法、比较法与政制。会后，中国比较法学研究会秘书长、中国政法大学比较法研究院王志华教授对与会者的发言进行点评，并作题为“比较法学方法论的现代发展”的闭幕演讲。

法学院诉讼所所长彭海青副教授提交了《域外羁押巡视制度的多元化与本土选择—兼及比较研究方法的出路》的参会论文，并作相同主题发言。彭老师认为像羁押巡视制度的研究这样，需要运用比较研究方法借鉴国外法治经验的例子不在少数，然而如何有效运用比较研究方法切实解决本国问题确实是比较法研究的难题之一。寻求比较研究方法的出路，至少应处理好理论论证与实践试错的关系、实证研究与比较研究的关系、法律移植与法律输出的关系等三个关键性问题。同时指出从个别制度研究中提升出适用于法治建设的一般普遍规律，并窥探到理论、方法等深层次的学术问题是学者使命的真正所在。

(审核：张爱秀)

分享到： 新浪微博 腾讯微博 开心网 人人网 豆瓣网



分享到：微信（备注：需要通过手机等移动终端设备进行分享）

分享本则新闻
请扫上方二维码



版权所有：北京理工大学党委宣传部(新闻中心) 联系我们 技术支持：北京理工